

高考结束，关于高招的议论热了起来。比如，自主招生仍在不断升温，再如，关于各种高考加分政策的争议不绝于耳。尽管目前的高考制度因其选拔标准过于单一屡遭诟病，奇怪的是，但凡出台关于保送、自主招生、特长生加分等高校招生改革方案，却总会受到质疑。

不过，细细分析这些举措，大部分的着眼点还是城市生源，甚至是二线城市的优秀生源。而农村生源却在越来越多的自主招生新政中，日益不利，甚至默默出局了。

不能否认，这些新规改变了高校招生只能走高考“独木桥”的历史。但更加注重的创新和实践能力，更被欣赏的理科、文学、艺术、语言、体育等方面特殊才能，使得高中

让弱势群体有通过教育改善个人乃至家庭命运的机会，是一个健康社会以积极方式调整社会利益格局的最好路径之一

谁来为农村优秀生源“加分”

期间积极参加和自主招生挂钩的各种学科大赛，显得相当重要。要想在“特长”比拼中获胜，不开课外“小灶”、只凭学生个人努力，可能性很小。而农村学生，本来占有的优质教育资源就极其稀缺，他们的父母，往往远在城里为孩子的学费打拼，基本的生活照顾都很难做到。于是，相对来说很难培育出“特长”的农村学生，就只剩硬拼一条路。而目前高校招生

特别是名校招生，从“裸考”生中录取的比例越来越低，无疑加剧了农村生源在高校中逐年下降的趋势。

普及义务教育，让城乡孩子有均等的受教育机会，并且让弱势群体有通过教育改善个人乃至家庭命运的机会，这是以积极方式调整社会利益格局的最好路径之一。如果说这一路径被“堰塞”了，会让农村学生和他们的家长觉得，很难看到改

变命运、重振人生的希望。从这个意义上说，关注弱势群体，一个重要方面是保障他们的受教育权。

其实中国农村卧虎藏龙，是最为庞大却尚未得到充分开发的一座人才宝库。高招时将眼光更多地投向农村生源，受惠的不仅仅是农村学生。毕竟，多元文化的融合，既能促进社会和谐，也有利于高校的可持续发展。在自主招生改革中，能不能出台

专属农村生源的优惠政策？在这方面，我们不妨借鉴一下国际上一些高校的招生方式，对贫寒家庭的学生、来自欠发达地区的学生、家庭残缺的学生，给予更大的录取优惠。

希望各高校，特别是名校，在争抢生源大战中，更具社会责任感，更着眼于学生潜能，将招生目标更多地锁定在农村、锁定在辽阔的田野……

人民日报（李泓冰）

椒江大桥收费“铁嘴”终于松动

新华社 浙江台州椒江大桥收费问题经披露后，引发强烈社会反响。当地相关部门表示将适当减免部分收费。

椒江区交通局局长赵鸣表示，椒江大桥公司拟提出三项减免举措：一是将统缴政策由椒江扩展到全市，台州各县、区可享受每月240元的“月票”优惠；二是对市区出租车实行免费通行；三是载重2吨以下的货车也可享受统缴政策。（王俊禄 商意盈）

“chengguan(城管)”成英媒“新晋词汇”

环球时报 继“guanxi（关系）”、“hongbao（红包）”成为英美媒体中的“新晋词汇”后，“chengguan（城管）”一词也加入了这个行列。这显然是因为近期中国多个城市发生涉及城管的公众冲突事件，引起了外界的关注。

英国《泰晤士报》报道说，“他们（城管）在执行任务过程中常常会卷入一些公众冲突事件”。《每日电讯报》说，所谓“chengguan”是指“驱赶中国城市的非法摊贩、清除黑车以及查验营业执照的警察”。《卫报》解释说，“chengguan”是指“一些处理轻微犯罪和无序状态的雇员”。《卫报》在报道城管暴力执法事件时分析说，“城管之所以会这样做，同他们没有接受充分培训、收入偏低以及对个人职业前景悲观等多重因素有关”。该报还报道说，中国有些地方安排年轻、和善的女城管上街执勤，代替男城管，“缓解了商贩们的心理压力，是不错的尝试”。（高雷）

在瑞典北部福什马克核电站附近，沿着狭窄的砂石路驱车走一会儿，就能看到一个小的人工湖泊。湖泊中，蜂蜜色的芦苇随风摆动。

这并不是外出散步的最佳天气，但斯特凡·艾德尔斯沃德依然兴致勃勃地站在湖边。平日里，湖边的温度总是比湖面高10摄氏度左右。附近三座核反应堆里流出的冷却水，以每秒8.5万公升的速度流经2公里的地下隧道，释放出大量的热能。

10年前，艾德尔斯沃德在瑞典奥萨马尔镇买了间度假屋，从屋子到湖泊只有200米，在那儿可以清晰地看到刺眼的核反应堆。不过，艾德尔斯沃德一点也没后悔，因为当地的房地产行情不断上涨。而到了夏天，会出现瑞典最迷人的夕阳景致。

事实上，类似的景象同样也出现在日本核灾难前的福岛核电站。尽管福岛核电站给周围民众带来如此影响，但艾德尔斯沃德对度假屋的喜爱与热情却丝毫不减。他说，他觉得这里不会出现安全问题。

如果艾德尔斯沃德作为嘉宾出现在德国电视谈话节目中，那么节目播出后他可能得寻求安全保护。就在前不久，由于福岛核危机的前车之鉴，以及对核电的本能恐惧，德国宣布在2022年前全面“弃核”，成为首个宣布不再使用核能的主要工业国家。在如今的德国，艾德尔斯沃德无疑会被看成是一个疯子，或者是一个核工业的说客——被政治和利益所收买，对公众安全视而不见。

幸运的是，艾德尔斯沃德不在德国。他并非刻意表现自己的与众不同。相反，艾德尔斯沃德的这种想法，同时也代表了绝大多数奥萨马尔人。在这里，五分之一居民的工作是与这三座核电站相关的，当地居民已经与核电密不可分。就在前不久，奥萨马尔已经成功申请成为

世界上第一个永久核废料储存库。让人吃惊的是，民调显示，当地77%的民众支持这一做法。如果这一计划顺利实施，那么从2020年开始，世界上第一个永久核废料储存库将开始正式运营。

不能“都丢到非洲”

奥萨马尔人这种对核废料储存库的欢迎实在有些不可思议。在很多地方，核废料都是个永久的难题，德国就是个明显的例子。几十年来，德国已经积累了成千上万的乏燃料棒。过去，这些乏燃料棒会被送往国外加工处理，但现在它们都被堆放 在德国境内各个地方。德国原本想在下萨克森州的戈莱本建造永久性的核废料储存库，但遭到大多数民

的是保证安全。”在她看来，在关于修建储存库的整个过程中，镇议会和SKB公司给了她足够的尊重。

数十年游说之路

其实更重要的是，很多瑞典人一直在向人们解释，核废料并非像人们想象中那么可怕。在宣传大军中，就有一位名叫恩斯特罗姆的女子，她是计划修建该储存库的SKB公司副总裁。她的办公室在一个不起眼的小角落，装饰很简单，因为她对那些将自己办公室布置得华丽堂皇的核设施游说骗子很不待见。

恩斯特罗姆说，公司一共花了几十年时间，才成功说服奥萨马尔镇的居民从心底里接受自己的家乡成为世界上第一个永久性核废料储

存库所在地。

恩斯特罗姆和同事们认为，选址目标必须满足两个条件：首先必须有良好的地质条件，其次该地区的居民必须从心底里愿意合作。恩斯特罗姆说，奥萨马尔镇是经过考证后作出的最佳选择。这里的基岩差不多有15亿年了。更重要的是，这里的结构很防震，坚固的岩石层可以承受得住大灾害的侵袭。

恩斯特罗姆说：“必须给予居民充分时间作出选择。”恩斯特罗姆承认，这绝不是件容易的事，必须向市民交代清楚。“你必须诚实，将所有的困难都摆在桌面上。”

恩斯特罗姆补充说，重要的是，千万不要像核工程师那样与居民谈论此事，而应该像普通人之间的聊天；不要在市政府办公楼讲台向他们

说教，而应该到他们的家里喝着咖啡吃着蛋糕，倾听他们的呼声并打消他们的疑虑。“是居民决定着我们推进工作的速度，而不是我们自己。”

瑞典式“与时俱进”

问题是，人们真的会相信恩斯特罗姆吗？毕竟，她的工作就是寻找高放射性核废料的安放地。

有一名男子，他最重要的工作就是要确保居民没有被恩斯特罗姆所欺骗。他就是镇长雅各布·斯潘根伯格。高大的斯潘根伯格留着大胡子，他出任镇长已经5年了。福岛核灾难发生后，瑞典人对核电的态度没有多大改变，奥萨马尔镇居民也是如此。斯潘根伯格说，这要归功于他的工作。在他看来，居民相信他们的镇长已经一切尽在掌握，奥萨马尔不是日本。

永久性核废料储存库在10年内将创造500-600个就业机会。尽管如此，斯潘根伯格认为成功的关键不在于那些经济利益，而在于市民信赖。“如果科学家们最终未能用技术说服我们，我们绝对不会开绿灯的。”为了让SKB保持压力，奥萨马尔镇已聘请了4位专家，专门负责安全问题。

瑞典人觉得，争取到建造永久性核废料储存库让他们终于做到了“与时俱进”，融入了现代社会；而德国人反对存储库建设已经持续了几十年，可能他们比奥萨马尔人更有勇气，更像生活在21世纪。但事实上，20世纪创造的核废料必须要找一个地方储存，而斯托夫的盐丘地是德国境内再合适不过的选择。

斯托夫说，最重要的是政府要有一个可信、透明的探索研讨过程，必须对选择的地点有充分的论证。

如果论证的过程最终证实戈莱本是最佳选择，斯托夫说：“我会考虑参与到其中。”南都周刊（张小车）

77%的民众支持家乡成为世界上第一个永久核废料储存库，政府可信、透明的研讨过程是关键——

瑞典小镇何以愿与核为伴

众的反对，以致该计划从上世纪70年代一直争议到今，都没有结论。

斯托夫是戈莱本地区最大的土地所有者之一。“我不觉得核废料库将会在这里成为现实。”他说。当地有太多的政客和核计划游说者，他们为了利益而实施的欺骗，让当地大多数市民对该项计划投了反对票。

在奥萨马尔镇，艾德尔斯沃德沿着街道悠闲地散着步，他说，奥萨马尔关于永久性核废料储存库的利益争论从来都是公开的。

一位母亲说，她对永久性核废料储存库投了赞成票。“这些废料总要放到什么地方。那些从能源使用中得到利益的人，也该承担些责任。我们不能总是把这些污染的东西都丢到非洲。”另外一位母亲说：“储存库将会产生很多就业机会，但首要

存库所在地。

恩斯特罗姆和同事们认为，选址目标必须满足两个条件：首先必须有良好的地质条件，其次该地区的居民必须从心底里愿意合作。恩斯特罗姆说，奥萨马尔镇是经过考证后作出的最佳选择。这里的基岩差不多有15亿年了。更重要的是，这里的结构很防震，坚固的岩石层可以承受得住大灾害的侵袭。

恩斯特罗姆说：“必须给予居民充分时间作出选择。”恩斯特罗姆承认，这绝不是件容易的事，必须向市民交代清楚。“你必须诚实，将所有的困难都摆在桌面上。”

恩斯特罗姆补充说，重要的是，千万不要像核工程师那样与居民谈论此事，而应该像普通人之间的聊天；不要在市政府办公楼讲台向他们

光大银行阳光理财新品

人民币理财产品



产品名称	期限	预期年化收益率（本期）	起点金额	募集截至日期（售完即止）
T计划	10天/15天	5.1%/5.3%/5.6%	5万/100万/500万	6月30日
	91天	4.6%/4.9%/5.1%	10万/50万/100万	
	182天	4.9%/5.1%/5.4%	10万/50万/100万	
套餐计划	3个月/6个月	4.5%/4.8%	10万	7月16日前持续发售

外币理财产品

产品名称	币种	期限	预期年化收益率	起点金额	募集截至日期（售完即止）
A计划	美元	1年	5.0%	8000美元	7月3日
	美元	半年	4.8%	8000美元	
	欧元	半年	4.9%	8000欧元	
	港币	1年	4.9%	7万港币	

以上理财产品均为预期收益型，投资有风险。在市场情况变化的情况下，您的本金可能无法实现安全收回，您需充分认识投资风险，谨慎投资。本公司仅负责宣传资料，不具法律责任，在购买产品前请阅读各自理财产品说明书，确认完全了解产品投资运作及潜在风险。

中国光大银行 上海分行

中国光大银行是国内率先创新推出本外币理财产品的国有银行。

光大银行阳光理财荣获“百姓认可的理财品牌”、“卓越理财奖”、“年度中国银行业理财最具影响力品牌”等多项殊荣。光大银行关注的不仅是理财一时的收益，我们的专业团队更注重您家庭财富的健康。要理财，找光大！

理财喜讯

假日盈（周末版）：炒股必备，为周末/假日闲置资金提高收益。预期收益率近活期存款的6倍。（6月27日至7月1日我行推出50万起，预期年化收益率2.8%；500万起，预期年化收益率3.0%）

光大银行，您的家庭银行 国有银行 理财银行

24小时咨询电话：95595 或登录 www.cebbank.com 客服投诉电话：58895595